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buletin  teleg rafic

Serviciul privat al .TIMPULUI *
(Agouţrn Havaa).

_  Serviciul dt Mercurl 4 ore seara. —

Londra, 80 MaM-

Monumg Post anunţi! cu Turcii», priimind 

pe stvainî în serviciu] el, molţl ofieerî en- 

gles! snnt în  momentul d’a pleca să intre 

în armata otomana.

— Serviciul de la 8 ore seara.

Viena, 80 Uoifi.

Buletinele turcesc! vorbesc mereu do In- 

area oraşnln! Socum-Kale fi a fortului 

Zii. Ele anunţă deja că din coprinsul se­

minţiei Abcasilor, Ruşii s’aB retras fi că 

nu ocupase în acel coprins de cât un punt, 

oraşul Sueum-Kale.

Aceleaşi buletine înşiră cu plăcere mal 

multe hărţuiri ale căror n>snltate se în­

ţelege, că aii fost favorabile Turcilor, — 

între altele şi înaintea XarsnluT.

Cât despre luarea Ardahanulul de Ruşi, 

nici un buletin n’a confirmat-o încă, de 

şi in această privinţă nu mal este nici o 

Îndoială.

— Serviciul de lei 9 ore dimineaţa. —

Athena, 30 MaiS.

Atitudinea guvernului este încă neho­

tărâtă ; dar toate fac Fă se prevază în cu­

rând o rupere între Grecia şi Turcia.

Viena, 31 MaiS.

S’a telegrafiat ziarului »Politische Co­

respondent :

Poarta, pentrn a justifica numeroasele 

aresturi cari a'nfl fUcnt zilele acestea, a 

incunoştiinţat c’a descoperit o conspira­

ţie ţesută cu scopul d’a detrona pe Sul­

tanul şi resturua dinastia domnitoare.

In realitate insă, n ’a fost cestie de con­

spirare. Poarta a voit numai să depărteze 

pe partisanil lui Midat-Paşia cari, în ma­

nifestările din urmă, a’aQ compromis prin 

silinţele lor pentru a obţine rechiămarea 

fostului mare vizir.

Berlin, 80 MaiS

Se confirmă că garnisonele actuale din 

Alsacia şi Lorena se vor spori cu câte un 

regiment de infanterie, un regiment de 

cavalerie, un regiment de artilerie şi un 

batalion de vânători.

Ordinul imperial care prescrie această 

măsură zice, că sporirea este motivată pe 

neindestularea trapelor din garnisone în 

Alsacia şi Lorena pentru asigurarea ser­

viciului în timp de pace.

SITUATIUNEA NOASTRA ECONOMICA
ai proeotul de 

H A R T I E - M O N E D A  

A D -LU I BRATIAÎTU.

Dup& o desvoltare politică, şi e- 

conomicâ, poate cam pripită, pro­

clamarea independenţei noastre şi 

proiectul de hârtie-monedă présen­

tâ t mal tot-o-dată de ministerul Bră- 

tianu, ca corolarul financiar al a- 

cestel môsurl politice, a desvălit gra­

vitatea unei situaţiunl, care de mult 

atrăsese atenţiunea celor gânditori. 

Simţim cu toţii câ dacă a fost re­

lativ uşor de a proclama indepen- 

dinţa ţărel, nu va fi tot at&t de u- 

şor de a susţine cu demnitate, noua 

posiţiune, pe care statul Român ’şl 

a creat’o de-unâ-zl. Simţim tot-o-datâ 

necesitatea de a nu intra In această 

noâ posiţiune de cât lntr'un mod 

demn şi serios. Departe de a fi fi­

nitul desvoltârel noastre politice 

proclamarea independenţei nu va fi 

de cât Începutul adevăratei noastre vi 

eţl ca Stat. Probleme grele de tot 

felul Be vor impune de a doa zi pO’ 

porului, soluţiunea lor va cerejerfe 

mari de muncă intelectuală şi de 

mijloace materiale, şi copil noştr: 

vor avea adese-orî a-şl reaminti pro 

verbul bătrânesc cS, .obrazul sub 

ţire se ţine cu cheltuială.“

Greutăţile financiare cele mul se 

rioase aü Început de pe acum; idei 

şi teorii diverse s’aü emis pentru In 

lâturarea acestor greutăţi, şi resul 

tatul final a fost proiectul guver 

nulul de hârtie-monedâ, mascat In 

adevër sub denumirea eufemistică 

de bonuri ipotecare. Dupe ce afi pier 

dut ilusiunea că vor patea echilibra 

bugetul sporind veniturile şi redu 

când cheltuelile, oamenii noştri de 

stat par a se deda la ilusiunea 

mal funestă, că, Înlocuind o datorie 

prin o alta, vor putea scăpa tesa 

urul de strlmtoarea In care se află, 

şi că vor putea susţine gospodăria 

poporului român In lipsă de aur, cn 

presa tipografică.

Frasa magică care ne Îmbată de 

atâţia ani se Încearcă Încă o-dată 

ne face ilusiune asupra stârel noa

Btre economice. Din nenorocire Insă 

umbra lui Mihal şi a lui Ştefan poate 

umple imaginaţiunea noastră, nu Insă 
visteria deşartă.

Momentul pare dar venit de a 

lăsa la o parte şi trecutul nostru 

glorios, şl viitorul Închipuit şi de a 

ne ocupa de present, ca singurul 

mijloc pentru a face ca acel viitor 

să nu fie o ironie amară a aspira- 

Ijiunilor, a dorinţelor de astăzi.

Din proiectele propuse, acel ema­

nând de la guvern, e cel mal im­

portant, ca unul ce tinde, sub o for­

mă ascunsă, la Introducerea In ţara 

noastră a circulaţiunel fiduciare. El 

are Înainte de toate, după noi, gre- 

ala de a nu fi sincer. In loc de a 

arăta lntr'un mod clar şi limpede 

situaţiunea cum este; In loc de a 

mărturisi francamente strlmtoarea 

actuală a visteriel, In loc de a pă­

trunde căuşele şi de a propune mi­

jloacele, acel proiect se presintâ sub 

iparinţa nevinovată a regularei unor 

deficiturl din trecut. Impresiunea ce 

o lasă cititorului espunerea de mo 

tive a d-lul Brătianu este câ, acest 

om de stat. căruia In multe nn 'I 

lipseşte chiar temeritatea, nu a a- 

vut curajul de a spune ţârei ideea 

sa Întreagă. Proiectul nearătând 

toată Întinderea sarcinelor, toate sco 

purile guvernului, se mulţumeşte de 

n cere de o cam dată ptfţin, pen 

tru a deschide o cărare pe care să 

poată obţine din ce In ce mal mult 

Proiectul nu este sincer Insă şi 

lntr'alt sens; el promite şi arată un 

ce ilusorifi şi neadevărat. Prin de 

numirea de bilete sa ti de bonuri ipo 

tecare, se maschează o adevărată e 

misiune de hârtie-monedă şi anume 

sub forma cea mal rea a hârtiel-mo 

nedă, sub forma de asignate, prin 

titlul de hipotecar se promite o ga 

ranţie reală ce In realitate nu se 

poate da. — Titlul se referă la un 

Împrumut ipotecar, lucrul Insă este 

crearea unul mijloc de circulaţiune 

fiduciare garantat prin .nimic 

Pentru a dovedi aceasta până la 

evidenţă, nu avem de cât a com 

para diferitele articole cu titlul pro 

iectulul.

Art. II ne spune că aceste bo­

nuri vor fi primite la toate casele 

publice drept plată, câ nu vor purta 

nici o dobândă şi că se vor emite 

In bucăţi de 10,100, etc., 1. n.

Art. IV ne spune râ ele nn afi 

termen de scadenţă dar câ vor fi 

trase din circulaţiune prin vănzarea 

a unul num^r de moşii ale statului, 

moşit afectate la siguranţa ipote­

cară a lor.

Dacă comparăm toate Însuşirile 

financiare ale acestor titluri, cu ca 

racterele distinctive ale speciei de 

hârtie-monedâ numite asignate, gă­

sim câ seamănă ca un ofi cu altul 

pe când, afară de nume, nu găsim 

n ele nici unul din caracterele ce 

trebue să le Însuşească, ceea ce se 

numeşte un bon.— Un bon este In 

adevăr după terminologia usnalâ, un 

titlu care representâ pentru deten 

tor o plasare de bani.

Bonurile din această causâ poartă 

tot-de-una dobândă; fiind destinate 

pentru o plasare pe bani, ele nu se 

fac pe sume aşa mici ca 10 1. n 

Dacă se reîntorc la casieria stătu 

lui ele se anulează, şi In nici un caz 

nu pot fi puse earăşl In circulaţiune 

fără altă formalitate'; ele afi In fine 

o scadenţă oare-care. Dar deosebi 

rea cea mal de capatenie este 

primirea lor e subordonată voinţei 

primitorului, pe când primirea bo­

nurilor d-lul Brătianu este obliga­

torie după art. III pentru creditorii 

statului safi cel puţin pentru o parte 

din el. Hârtia propusă de d. Brft- 

tianu nu are nimic de comun cu 

ceea ce obicinuit se numeşte un bon, 

de cât tristul privilegiu de a fi şi 

ea o formă a datoriei publice, dar 

din toate formele cea mal rea. Zi­

cem forma cea mal rea, pentru câ 

ea este menită, pe lângă sdruncina- 

rea inevitabilă, pe care orl-ce noâ 

datorie o aduce gospodăriei naţionale, 

de a seca chiar isvoarele acelei go­

spodării, perturbând valoarea tutu- 

lor obiectelor, şi impunănd pentru 

viitor statului şi particularilor sar­

cini cu atât mal grele cu cât sunt 

mal puţin aparente. Din toate chi­

purile de a se Împrumuta, acesta e

cel mal pernicios, pentrn că sub a- 

parenţa de a fi cel mal ef'.in şi mal 

uşor de mânuit, el e. In realitate, 

cel mal scump şi pentru stat şi pen­

tru popor.

Puţine consideraţiunl vor dovedi, 

sperăm, aceasta.

Fie care om produce In gospodă­

ria sa un şir de obiecte trebuinci­

oase pentrn dănsul safi pentru alţii, 

şi consumă un alt şir de obiecte pro­

duse In cea mal mare parte de alţii.

Cu cât producţiunea şi consnmaţiu- 

nea sunt mai variate, cu atât se pro­

duce mat tare necesitatea unul schimb 

perpetu& şi prin urmare a unet com- 

paraţiunl de toate zilele, de tot mo­

mentul al valoarel obiectelor de pre­

schimbat : se impune dar necesita­

tea unul termin de comparaţiune ge­

neral, unei măsuri fixe, care avănd 

In opiniunea tuturor oamenilor ace- 

laş grad de utilitate să poată fl 

schimbat In orl-ce moment, de cri 

şi cine, pentru orl-ce lucru. Această 

măsură sunt metalele precioase. Sub 

forma lor de monedă sunătoare, ele 

servesc ca măsură fixă spre a măsura 

valorile bunurilor ce se schimbă Intre 

oameni. In loc de a schimba un viţel 

cu un vestmfent, să măsoară valoarea 

viţelului cu unitatea .galbenului», 

şi efi care am de vănzare un viţel, 

cer şi primesc doi galbeni In aur şi 

măsor cn acel galbeni valoarea ves- 

raăntnlul ce voiesc a cumpăra, mal 

adăogând safi mal sc&zănd, dacă va­

loarea lui nu este aceaş, cu aceia a 

viţelului. Aurul şi argintul avănd, 

din toate bunurile, valoarea cea mal 

statornică, cea mal generalminte 

admisă de toţi oamenii In lumea 

întreagă, aceste metale sunt instru­

mentele cele mal potrivite de a servi 

ca măsură a valorilor; ele Îndepli­

nesc aşa de bine această funcţiune 

tocmai fiind câ afi o valoare ge­

nerală şi statornică. Căci, cum am 

putea măsura o lungime cu ceva 

ce nu are lungime, sntt o greutate 

cu ceva ce nu are greutate î Cum 

am măsura distanţa cu ocaua, safi 

greutatea cu cotul?

Acum e uşor de Înţeles, câ func­

ţiunea monedei fiind de a mijloci

P â llX â  U îglM IM .
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m u l t e  ş i  m ehuh te  

(Unuare.)

Aşa dară aă priv im  Moşi din depărtare.

Un furnicar ?1... Aşa ce-va, — dar' nn 

tocmai. lntr'un furnicar toată furnica îşi 

cant! de treabă şi ştie ce face; la Moşi 

toţi oamenii caută ce găsesc şi nici unul 

nn prea îşi dă silinţă de a se lămuri des­
pre ceea ce fac*.

Un pustiii nisipos? 1 Apoi d a !—  vântul 

^  valuri-valurî goneşte păturile de

nisip. ®  *1*1 şi la Moşi. Pune-te în

mijlocul drumului şi te ceartă cn vecinul 

t»a : de odată valurile «. pu„ în mişcare 

şi mulţimea se adună ca un vîrtej împre­

jurul tăil. E ce-va, dar nu întocmai

Un «top, în care tlnăra generaţiune to- 

mal se pregăteşte spre a părăsi dulcele a- 

dftpost al fagurilor, aşteptând în sgomotoa 

neastâmpăr, ca matca să-ş! întinsă ari­

pele şi să se a vfinte din coşniţă.

Aşa ce-va! 0  mulţime pestriţă şi înde­

sată, încât par’că n’ar fi greii să străbateţi 

ou un cal şirep peste capetele oamenilor, 

o ceată fără de margini hotărîte, mişcată 

după pornirile întâmplătoare şi fără de nici 

un ţel vădit, un sgomot de mii şi mii de 

feluri de sunete împreunate ast-fel, încât 

nu se mal alege din ele decât o trimbiţă 

răguşită şi o tobă sbîrnăitoare, ce pare a fi 

tactul de pulsaţiune al acestei mări de vie­

tăţi,..,.. steaguri, fum, strigătele birjarilor, 

biciurile vizitiilor, câte o pălărie cu rosetă, 

o trăsură, câţi-va oameni ce se îmbulzesc, 

nn flăcăii cu nn coş pe umăr, o femee cu 

rochia roşie, un copil ce plânge, un ofiţer 

călare, doă femei frumoase într’o birjă,

o ţigancă, cu ghiocel de mare, un cazac 

beat, nn şir de turtelarl, .dulce cu mig­

dale«, miros de fleică şj cârnaţl, lăutari, 

pulbere, staţi puţin I — să culegem bucată 
cu bucată.

La dreapta, de a lungul şoselei, vedem 

roate, osii, care întreg!, scări, doage, obezi, 

ceapă, usturoi, căciuli de miel, pălftril lă­

tăreţe, peî srgăsite, opinci, cojoace împo­

dobite cu flori, fel de fel de pânzeturi 

tort boit, câte o babă ou buruieni de leac 

câte una ou gogoşi calde, câte un vrav 

de nuci, de poame uscate, de alune noi

tn sfârşit, vedem o mulţime de luorurl 

puse în vederea trecătorilor. Cui îl place, 

poate să cumpere. Dar mult e de vândut 

şi puţin de cumpărat. Cel cu negoţul stafi 

şi aşteaptă, eară cel cu punga treo şi se duc.

Sunt cam mnlţl oamenii, dar din pu­

ţine părţi şi cu puţină treabă. Aici încă 

de departe se simte, oă timpul hârtiel-mo- 

nedă se apropie.

Dar sunt doă lucruri, care în cumpăna 

vieţii apasă mal mult de cât toate oomo- 

rile lumeşti şi totu-şt în ţara noastră se 

câştigă cn cel mal mic preţ: sănătate şi 

voie bună. Aceasta e comoara sufleteasca, 

pe care tot românul bine plămădit o a- 

duce ou sine în lume ca paravan pentru 

necazurile vieţel. Daoă-i biue, românul e 

vesel; dacă-I răii, numai in ciudă e vesel; 

dacă are noroc, nu se astâmpără până ce 

nu poate face şi pe alţi părtaşi de dânsul; 

dacă păgubesce, îşi face har de pagubă, 

căci ,s'a brodit o dată, ce s’a brodit şi 

prost e, oare vrea să facă din făcută ne­

făcută* şi românul nu »stă ca ţiganul la 

pagubă.« »Mintea românului cea de pe 

armă« te desvinovăţeşte chiar şi de cea 

mal grosolană greşeală numai să nn te 

necăjesc!, căci îu sfîrşit »necazul il rabdă 

baba, care n’are dinţi să il amestece, oi

îl înghite întreg, in rât il rămâne nod pe 

inimă.*
Resbel, Turci, Moscali, orisă de bani, 

hârtie-monedă,—toate snnt mofturi: e ziua 

Moşilor; azi sănătate şi voie bună; mâne 

vom vedea de cele-laltt*.

Să ţinem dar pasul fi Bă mergem îna­
inte.

Numai decât la dreapta e un mAre oort 

cu doă steaguri puse pe prăjine lungi şi 

cu o pânză cernită plină de figuri bizare 

în taţă. Lângă cort un alt cort, mal jos 

o barate», apoi earăşl un cort deschis, unnl 

mal mare lângă dânsul şi ast-fel un şir 

întreg. Acestea snnt aşezămintele de artă, 

menite a da publicului câte-va momente 
de repaos sufletesc.

La stânga, in faţă cn acest şir, ealtul: 

sunt .bazaruri*, unde .nobilii comitenţi* 

îşi pot cumpăra turtele, »dulci eu mig­

dale*, păpuşi, cal cu coada pană, fluere, 

trimbiţe, sbîrnăitoare, elegante brăţare, 

marfă de Constnntinopol, juvaericale, in 

sfirşit Rt-ş-care după pungă şi poftă.

L  v dreapta şi stânga toute sunt mal 

după vreme, loc şi întâmplare; dar aceasta 

nu supără lumea. Nu-I cn in alţi an! 

dar —  sănătate să dea DumnezeQ şi voie 

b un ă ! — atâta pagubă ! Pe la mijloc lu-
1 crurile rămân tot ca în alţi ani.

Baloanele strevezil se leagănă prin văz­

duh, mulţimea se iudesuieşte făcând guri, 

trăsurile la tot pasul se încurcă geandar- 

m il mănţin, ori cel puţin tşi dali silinţa 

de a mănţinea ordinea, pe ici pe colo eftte 

un cârd se strecoară din dreapta la stânga, 

din stânga la dreapta, printre birjl, pe sub 

botul cailor, ţipete, hohote şi cotituri.

Dar staţi! O trimbiţă sună! Ochii mul­

ţime! se indreptează spre isvorul acestui 

sunet. înaintea celui d an t Si ii cort, se vede 

sus o fetiţă ca de cincl-spre-zece ani, dur­

dulie, cu capul căpiţă, îmbrăcată in tri­

cot bărbătesc, cam murdar: eată ţelul mo­

mentan al pornirii valurilor. La picioarele 

el, nn bărbat ou faţa suptă şi încreţită, eu 

mustaţa ca şi sădită cu aoul, cu privirea 

scrutătoare şi cu un zimbet sarbet pe bute, 

deasemenea tn tricot-cam murdar, rădică 

o scară ne cioplită şi o ţine în sus. Un 

copil ca de opt ani, obosit de munca zilei, 

plin de colb pe părul scălţint, tot in tr i­

cot-cam murdar, se urcă încet din aap 

iu zap, până la capătul de din ana al ară- 

rel; aici apoi se faoe broască, se dă peste 

cap, se ţine în braţe, face adecă multe şi 

mărunte. Lumea se sdnnă, capătă gust şi 

începe a privi când la băiat, când la fata 

durdulie cu trimbiţă iei verzie, când la
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schimbul obiecte’or produse de unii 

şi necesare la consumaţiunea altora, 

câtimea el, In o ţară, oare-care 

va fi proporţionala numărului şi în­

tindere! transacţiunilor pe care e 

menită a le deservi. Acest bun, ca 

toate bunurile, având valoarea sa, 

această valoare se regulează ca a- 

ceea a tutulor bunurilor; şi Intre 

altele prin abundenţa saâ raritatea 

sa Intr’un cerc dat. De nu ar fi 

mulţi bani într’o gospodărie naţio­

nală de cât reclamă cătăţimea tran­

sacţiunilor ce se fac In acea gospo­

dărie, valoarea lor va scădea. De 

nu ar fi nici o transacţie, el de­

venind inutili, ar părăsi acel loc 

spre a căuta aiurea o întrebuinţare 

şi a produce proprietariulul lor, sub 

formă de dobândă, resplata acelei 

întrebuinţări, cedată pentru moment 

altora. Dacă avem astăzi In Romă- 

nia a ne plânge de lipsa de nume­

rar, datorim aceasta stagnaţiunel In 

transacţiunl. A voi se remediem a- 

ceastă stare prin sporirea mijloace­

lor de circulaţiune, ar fi tot atât de 

raţional ca de a căuta pe un bol­

nav al cărui stomah slăbit nu su­

feră de cât puţine alimente, dân- 

du-I doctorii voluminoase şi greâ de 

mistuit. O asemenea procedare va 

produce fatalminte ori eşirea din ţară 

a mijloacelor superflue, ori dacă a- 

cea eşire, din ver-ce causâ nu ar 

ar fi cu putinţă, ea va produce de- 

preciarea mijloacelor de circulaţiune. 

Aceste mijloace fiind insă tot o 

dată măsura valoarel tuturor obiec­

telor produse şi consumate, depre- 

ciarea lor va aduce cele mal mari 

perturbaţiunl în Întreaga gospodă­

rie a poporului. Nimeni nu va 

mal putea aprecia cu certitudine 

ce are; fluctuaţiunile zilnice a tu­

turor valorilor vor arunca In toate, 

nesiguranţa cea mal mare. Gospo­

dăria unul popor supus la un aşa 

regim economic va avea asămănare 

cu gospodăria unul negustor care 

ar vinde cu un cot sau cu o oca în 

veci schimbătoare; e Învederat că a- 

cel negustor nici o dată nu ar 

şti daca câştigă snâ perde In dara- 

verile sale, daca are ceva, sau dacă 
nu are nimic.

Aceste adevăruri elementare o- 

datâ reamintite, să ne Întoarcem la 

d. ministru de Finance şi la proiec­

tul săâ. D-sa pare a-şl fi făcut ra­

ţionamentul următor : Nu am nici 

un bun în ladă, casa visteriel nu 

se umple prin o producţiune a sta­

tului, ce numai prin un mic prisos 

ce-1 varsă In ea gospodăriele parti­

culare; de vreme ce nu pot scoate 

din acele gospodării atât ca mal 

Înainte, este evident că ele nu po-

figurile din faţă. A id  ni se arată numai 
decât nn cap mare ca o gară de do! coţi 
şi cu dinţii de o palm ă: în gnră, între 
dinţi, ni se înfăţişează nu om întreg, ce 
tocmai urmează a fi înghiţit ca frac cn 
tot. De desobt este o frumoasă famee, ce 
joacă pe funie. La dreapta, o altă femeă 
frumoasă cu degetul dela picior pe spi­
narea unui cal gonit în săltate şi ţiind 
pe palmă nn băiat, care de asemenea na 
se razii mă decât cn nn deget pe un deget 
ţiind înşişi iu mâna ridicată capetnl unei 
ghirlande de flori, al cărei cel-alt capăt 
este în mâna altui băiat, ce se află in a- 
ceiaşl si tu aţi un o: caii du fi în săltate, fe­
tele şi băieţii nu cad însă, nn se mişcă şi 
ghirlanda rămâne întreagă.—  Ceva mal Ia 
o part", este o colosală piramidă alcătuită 
din cinci-apre-'/.pce oameni, pe care îi poartă 
nnnl singur, fără ca să pară câtuşi de 
puţin obosit... apoi unul care face o să­
ritură de salto-mortale, în cât se vede că 
are să se dea de doe-spre-zece ori peste 
cap, altal care sboară prin aer, un măgar 
mult ştiutor, nn câne prooroc, o dihanie 
fără de chip hotărit, toate cu colori vii şi 
bine potrivite.... Lnmea îucepe a se pipăi 
pe la buzunărl. Un băiat de cismărie scoate 
punga de piele, o slujnică îşi desnoadă col­
ţul dela basma. — Acum un alt om in 
tricot, cn barbişonnl lat şi cu mustaţa 
lungă se ridică pe un scaun şi anunţă pe 
pnblic in gura mare, că numai decât va în­
cepe representaţiuneâ. Un ban intrarea ! 
Un ban intrarea. (Va urma).

sedă bani atâţia cât posedaţi acum 

doi ani. Nu am dar de cât a crea 

bani pentru a remedia reul; voi 

umple şi lada visteriel, şi voi fa­

cilita şi transacţiunile publicului, 

puind In circulaţiune un agent ce 

lipsesce acum. Tare ne temem ca 

doctoria d-lul ministru să nu fiă mal 

rea de cât boala de care voesce a 

ne vindeca; şi eatâ cum: Banii cre­

aţi de d-sa nu.pot fi nici de aur 

nici de argint. Sorgintea lor nu va 

fi palatul monedei ci o modestă ti­

pografie. Aşa fiind, In ce va consta 

valoarea lor? cum poate d. minis­

tru de Finance crede că o bucăţică 

de hărtie, purtând iscălitura sa şi 

Însemnarea unei sume oare-care, va 

avea valoarea întocmai al acelei 

sume, va îndeplini prin urmare acelaş 

serviciâ pe care l’arÎndeplini 100 saâ 

1000 franci sunători? Poate oare o ase- 

minea hârtie să aibă o valoare e- 

gală cu suma enunciatâ în ea ? Da, 

ar putea. Insă cnm ? Numai ca re- 

presentând în o formă portativă 

suma arătată In ea. Am văzut cu 

toţi pe aiurea bucăţele de hârtie 

numite bancnote, care aveaţi valoare 

echivalentă cu suma tipărită pe ele, 

numai pentru că fie-care ştia că e 

destul să se presinte cu acea banc­

notă la banca care a emis’o şi în a 

cărei pivniţe zac sute de milioane, 

pentru a-şl preschimba hârtiuţa în 

moneda cedoresce. Disparea însă a- 

ceastă convingere a publicului, a- 

tuncl dispărea tot o dată şi valoa­

rea hârtiei. Dar nu aceasta e forma 

ce se dă noului mijloc de circula- 

Ijiune; căci, daca d. Brâtianu ar 

avea aur şi argint, )n loc de a-1 

păstra în pivniţe, l’ar întrebuinţa la 

Intlmpinarea nevoilor, fără a-1 mal 

subtilisa sub forma de bancnote.

Dar daca hârtiile d-lul ministru 

nu vor »vea valoare ca represen- 

tând o sumă corespunzătoare în nu­

merar, ne întrebăm, ca ce altă va­

loare ar mal putea avea ? şi această 

raloare eventuală fi-va ea destul de 

statornică pentru a se putea impune 

ca măsură tuturor valorilor în gos­

podăria naţională) O valoare ar 

putea avea, însă o valoare foarte 

diferită de acea a bancnotelor şi 

prea nestatornică pentru a li se 

putea da caracterul unul mijloc de 

circulaţiune. Ne representând nimic 

de cât o creanţă asupra statului, 

ele vor avea o valoare schimbătoare 

tn tocmai ca şi creditul de care se 

va bucura acesta în fie-care mo­

ment. Ca zapise ele aâ menirea de 

a fi un mijloc de plasare a capita­

lelor disponibile. O dată puse In cir­

culaţiune vor găsi saâ nu vor găsi 

cumpărători, dupe cum se vor afla 

saâ nu se vor afla capitaluri dispo 

nibile, după cum vor îndeplini saâ 

nu condiţiunea de a i .spira încre­

dere în solvabilitatea viitoare a de- 

bitorelul, adică a visteriel. Ele vor 

trebui să atragă capitalul prin si­

guranţă şi câştig. Din nenorocire 

bonurile propuse de d. Brfttianu nu 

poartă dobândă, nu sunt prin ur­

mare menite de a atrage capitaluri 

prin promisiunea unul câştig. Pe de 

altă parte, apucăturile debitorelul 

asemenea nu sunt menite de a ins­

pira cuiva Încredere In dibăcia sa 

economică. în posibilitatea pentru 

el, de a plăti vr’o-datâ suma pro­

misă, cel puţin pe calea pe care a 
apucat’o.

Ce se gândim In adevăr de un 

g )spodar care, când se vede strîm- 
torat, In loc de a strlnge toate ve­

niturile, până şi cele mal mici, pâ- 
râseşce de bună voie o parte din 
ele şi chiar din cele mal sigure ? Ce 
se gândim de un om saâ de un 
ministru de finance, Înecat la da- 
doril, care nu are curagiul de a-şl

spune sie însuşi adevărul şi care 

crede că ascunzftndu-şl capul sub 

aripă, nu’l vede nimeni; care, când 

e dator o sută, spune trel-zecl, şi 

care în loc de a căuta măcar acel 

30 acolo unde i-ar putea găsi, II 

caută în depositul de hârtie a ti­

pografiei RosettiJ Statul nu’şl trage 

venitul săâ de cât din prisosul ve­

niturilor particolare. Sorgintea avu­

ţiei sale este avuţia poporului; a o 

cruţa pe aceasta este dar pentru dên 

sul nu numai o datorie morală, dar 

şi un egoism bine Înţeles. Ca s'o 

cruţe Insă trebue să ne ferească de 

fantasii hasardate, care ar perturba 

mersul regulat al gospodăriei na­

ţionale, nu numai în present dar şi 

în viitor, şi ar sdruncina toate ave­

rile particulare. Când împrejurări 

majoare 11 silesc a cheltui mal mult 

de cât veniturile sale, el poate aco­

peri golul prin împrumuturi, el poate 

cere cetăţenilor orl-ce sacrificiü sub 

forma de Împrumut forţat chiar, sub 

acea de imposite, de prestaţinnl, 

sub orl-ce formă va găsi necesar. 

Ceea ce nu poate însă, este de a face 

una şi de a spune alta. Nu poate 

când se împrumută, fie chiar forţat, 

să zică că a creat o valoare nouă 

şi să facă din acea valoare imagi­

nară măsura tutulor valorilor In go­

spodăria naţională. Intr’un cuvănt 

el nu poate înşela nici face pe toţi 

cettţenil, fără voia lor, saü înşelă­

tori saâ înşelaţi.

La această tristă soluţiune am 

ajunge însă, dacă s’ar spori şi s’ar 

schimba mijloacele naturale de cir- 

culaţiună şi s’ar substitui realităţel 

ficţiunea. Prisosul neputănd găsi mo­

mentan întrebuinţare în ţară, se 

va scurge In străinătate; hârtia, ne­

putănd trece acolo, se va duce au­

rul, şi statul după ce va fi subve- 

nit un moment la trebuinţele sale, 

va vedea reîntorcăndu-se în lada vi­

steriel aceeaşi hărtie, pe care nu de 

mult o va fi emis. Trei sferturi din 

plăţile noastre fiind însă astăzi cu­

poane şi pentru material de răsboiâ 

de plătit în străinătate, statal nu va 

mal găsi alte mijloace pentru a face 

faţă îndatoririlor sale, de cât a’şl 

procura aurul cnmpărându’l ca pe o 

marfă. Cu cât trebuinţele sale vor 

fi mal urgente, cu atât va fi silit a 

plăti această marfă mal scump, cu 

atât mijlocul de circulaţiune va fi 

mal depreciat, cu atât mal puţin In 

realitate 11 va intra din zi în zi în 

lada setoasă. Logica lucrurilor 11 va 

împinge pe calea fatală de emisiuni 

nouă, care vor aduce nouă deprecieri 

şi vom inaugura intrarea noastră în 

concertul european prin o bancrută 

hidoasă. Această bancrută va fi însă 

nn numai o bancrută a visteriel ro­

mâne, ci a întregului popor român.

Prin preschimbarea arbitrară a mă­

surătorului tuturor valorilor, gospo­

dăria acestui popor va fi fost adine 

sdruncinată. Bogatul de astăzi va fi 

săracul de mâne, speculantul neru­

şinat şi temerar se va bucura de 

munca gospodarului, de sudoarea mun- 

! citorulul, şi Încă cine scie dacă ne 

vom putea opri şi aici şi dacă de- 

rămărel economice nu va urma de- 

rămarea politică; căci dacă aristo­

craţii între popoare pot câte odată 

să nu 'şl plătească datoriele, împo­

triva plebeilor sermanl se găsesc pu­

rurea mijloace de coerciţiune.

DIN AFARA.
Turcia: Se scrie din Constantiuo- 

pol ziarului .Temps".
Urmând cu atenţiune disposiţiu- 

nile hunei oficiale turcescl, constat 
na fapt d'o însemnătate vădită. Bu­
curia cu care se primise uota lor­
dului Derby, azi s’a înlocuit cu o

stare a spiritelor, care este aproape 
de descuragiare. In ora In care vă 
ser iii, scirile din Asia trebue să fie 
rele. Nu le putem precisa amăauu- 
tele, dar aeliaiscea şi lacurcâtura 
visibilâ a persoauelor oficiale, câad 
cine-va atinge această cestiune, şi 
grija lor d’a scăpa de Întrebări, tă­
cerea persistentă ce guvernul păs­
trează In această privinţă, sunt foar­
te neliniştitoare. Am priimit ase­
menea numeroase indicii despre ca­
racterul foarte-relativ al încrederel 
guvernului In Anglia.

Ar trebui să se înţeleagă, că a- 
ceastă putere nu va trage sabia de 
cât pentru paza intereselor anglese 
şi nici de cum pentru interesele 
Turciei. Deci, cum va face Turcia 
pentru a susţine numai ea singură 
greutatea acestui formidabil resbel? 
Toţi musulmanii valizi sunt sub 
arme. Orl-ce lucrare este oprită, şi 
tesaurul este gol. Este adevărat că 
se speră îucheerea în Anglia a u- 
nul Împrumut de 3,500,000 livre, şi 
Suhdi-Bel va pleca pentru a’l nego­
cia. Dar aceasta nu va fi de cât un 
mic espedient, de oare-ce Întreţine­
rea pe picior de resbel a câtor-va 
sutimi de mii de oameni cer sume 
cu totul considerabile.

Aci pentru miniştrii turcescl este un 
subject de meditaţiunl dureroase, şi 
poate această cale va fi pentru el o 
adevărată cale la Damasc. Este a- 
devărat că ideile de Înţelepciune 
câştigă tărăm la Stambul în classa 
înaltă şi au suatem departe de a 
crede, că cu ajutorul succeselor pro­
babile ale Ruşilor, vom ajuage aci 
îa scurt timp, şi vor căuta la Stam­
bul a cere pacea saâ prin demarşurl 
directe la St. Petersburg, saâ indi­
rect prin mijlocirea puterilor neutre.

Bunele îndatoriri ale puterilor vor 
găsi un tărăm bine preparat, căci 
asistăm la un spectacol In adevăr 
estraordinar. Intusiasmul poporului 
musulman pentru resbel a perdut 
mult din intensitatea sa. Voluntari! 
nu mal aleargă la arme şi clasa a- 
leasă nu mal dă nimic, nici argint 
nici scule pe altarul patriei.

Ne depărtaserăm în această îm­
prejurare de reserva noastră obici­
nuită, atribuind musulmanilor be­
neficiul unul sentiment religios care 
se va afirma, în caz de resbel, prin 
sacrificiul averel şi vieţii. Credinţa 
noastră tare în decadenţa acestui 
popor, fusese surprinsă prin discur­
surile ardente, care aflaâ un echoâ 
pasionat tn ziarele din Stambul. 
Priutr'ua sentiment de simpatiâ 
foarte naturală pentru aceia cari 
merg să moară tn lupta sântă, noi 
salutaserăm pe tinerii care să grâ- 
biaâ să alerge la graniţe.

Aci a fost greşeala noastră. Ni­
menea nu pleacă. Junimea aurită 
din Stambul bea recorell şi mănâncă 
bine pe malurile Înflorite ale Bos­
forului. Ea nu ’şl dă nici o silinţă, 
nu face nici un sacrificiâ personal 
pentru a Înlătura pericolul public. 
Patriotismul săâ nu să afirmă de cât 
prin disertârl fără sfărşit, pe când 
soldaţii vor muri şi vor legitima 
Încrederea ce pun In curagiul lor, beii 
şi efendil care nu sciâ să-I imiteze. 
Slăbirea morală are de consecinţă tn 
această ţară o vanitate stranie. Nu se 
mal pot număra tnvingerile, ce după 
strategiştil din Camera din Stambul, 
aâ suferit armatele rusescl. Mal deu­
năzi. „Basiret“ s’a distins Intre toate 
gazetele turcescl printr’o scire de sen- 
saţie. După spusa acestui veteran al 
presei din Stambul, Ruşii aruncaseră 
un pod peste Dunăre spre Reni, un 
oraş care se află la confluenţa aces­
tui fiu vi â cu Prutul.

Cavalerii şi fantasinil inamicului 
eraâ dej* ajunşi pe pod, trei mii de 
oameni atinseseră chiar rîpa tur­
cească, când de o dată Providenţa 
apăru sub forma a trei vase cuira- 
sate musulmane.

In câte-va minute, tunurile lor sfă­
râmară podul, asvărlind, In fluviâ 
unde perirâ, un mare număr de Ruşi. 
Cât despre cel trei mii de oameni 

care puseseră piciorul pe teritoriul 
otoman, redactorul acestar buletin 
triumfător, i-a făcut numai priso- 
nierl.

, Basiret* a anunciattn acelaşi timp 
că această scire nu va Întârzia d’a 
fi confirmată oficial. — Şi până a-1 
cum tot aşteptăm! Cu toate acestea <

victoriile bătrânului „Basiret* întărâ­
tară o noă foiâ redigiatâ de câţi­
va juni bel, şi care a apărut de câte­
va zile sub numele de «Dimineaţa*. 
Acest noâ-născut al presei a înhăţat 
această ocasiune pentru a se afirma 
şi a publicat In supliment, rara bu­
cată po care o transcriâ, respeo 
tându-I scrupulos stilai;

Prăp&denia destvirfUă a Ruşilor la Reni.

»Am publicat in ediţiunea noastră 
de dimineaţa că Ruşii suferiseră un 
eşec la Dunăre şi că din trel-zecl 
mii oameni, perduseră aproape doă- 
zecl de mii.

»Următoarele amănunte ne sosesc 
chiar de la teatral unde In adevăr 
afostoluptă Inverşiunatâ care aţi­
nut mal multe ore tu partea despre 
Reui cu divisinaea Iul Osman-Paşa. 
Ruşii aâ fost bătuţi, făcuţi praf, fi­
ind prinşi In mijlocul focalul anal 
mare număr de Turci şi posiţiunea 
lor uepermiţSndu-le a scăpa; cea mal 
mare parte dintre el s’aâ înecat In 
Duaâre. Trei vasse cuirassate aâ con­
tribuit foarte mult la acest suces.

,In timpul acestei mart fapte de 
la Dunăre, o divisiune din garnisona 
de la Kars a făcut o eşire care a 
causat perderl destul de simţite i* 
namiculul.

»Cu toate acestea Earsul n’a pu­
tut face concurenţă Duuăril.*

Ne vom feri de a derangia acest 
mic cap d’operă comentându-1. Le­
ctorul bine-voiască numai să observe 
că divisiunea lui Osman-Paşa este la 
Yidin, că Vidinul este departe cu 
sute de chilometri de Reni, unde re­
dactorul „Dimineţel* spune că s’a 
tntămplat această mare ispravă. Cât 
despre Kars, se scie că este dincolo 
de Marea Neagră. In Asia, bă ar fi 
fost foate greâ statulal-major d’a 
combina acest eroic atac de la Reni 
cu o eşire a garnizonel din Kars, care 
precum seim, este de mult încon­
jurat.

Cuartiruf general ai Marelui duoe Ni- 
colae.

Un corespondent particular al Mo- 
niforului Universal din Paris, scrie cele 
următoare dela cuartirul general al 
Marelui duce Nicolae:

îndată ce am ajuns tn Ploiescl, 
m’am dus la cuartirul general, cn 
scrisorile mele de recomandaţie, pen­
tru a obţine autorisarea d’a urmări 
operaţiile armatei rusescl. Cuartirnl 
general al Marelui dace Nicolae este 
instalat Intr’o frumoasă casă în sti­
lul Ludovic XV, amestecat cu cel 
grecesc, precum se vede mult îu o- 
raşele Orientului, peste tot ornat cu 
statul şi d’asupra fâl foind drapelul 
naţional rusesc: fundul alb cu În­
doita cruce albă şi roşie, iar în cen­
tra latr’un medalion oval efigia Sf. 
George ucizănd balaurul. La scară 
doi voluntari din noua legiune bul­
gară, eraâ de gardă.

Un cuvănt în privinţa aceste! le­
giuni, care se formează acum la 
Ploiescl, sub ccomanda generalului So- 
bolef şi care numără deja vr’o 3000 
oameni, Aceşti voluntari bine îm­
brăcaţi, bine armaţi, sunt coman­
daţi de oficerl ruşi, şi în aceste con­
diţii vor deveni buni soldaţi. Uni­
forma lor este simplă şi practică: 
o căciulă de pele neagră cu fundul 
de postav verde, un mondir verde 
cu gulerul întors şi doă rânduri de 
nasturi, pantalonii iarăşi verzi In 
cisme lungi.

In momentul ajungerel mele la 
cuartirul general, Marele duce de­
juna cu statul săfi major, şi a tre­
buit să aştept câte-va minute ln- 
tr’un vestibul In formă de emiciclu, 
unde şedeaâ cazacii din garda Ma­
relui duce.

După câte-va minute de aştep­
tare, o uşă se deschide, sentinelele 
presintară armele, şi Marele dace 
Nicolae apare, trecftnd tn salonul 
săâ de priimire. Avea o tunică de 
pânză albă, cu benţl de aur pe umăr, 
Îmbrăcăminte de vară pe care aâ • 
priimit-o mulţi oficerl din armata 
rusească. Intre oficeril cari ’I urmaâ, 
am văzut pe geueralul român d. 
Zefcar, alăturat la Statal major ge­
neral al Marelui duce.

Ajutantul de câmp, care era de 
seviciâ, zărindu-mă, a venit spre
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mine şi m’a Întrebat cu cea mal 1 lucrurilor din Francia şi simptomele
mare cúrteme, cu! doresc a vorbi. 
Reapunzfendu’!, a chi&mat indată pe 
colonelul Gaillard, alăturatul nostru 
militar pe lăngă marele cuartir ge­
neral. După presintarea scrisorilor 
mele şi c&te-va minute de convor­
birea cea mal afabil&, colonelul 'ml-a 
promis să obţină admiterea mea pe 
lăngă Marele duce şi să’ml dea o 
soluţie In acea seară,, căci I. Sa 
Imperială era ocupat In toată zioa 
aceea cu şeful statului major al ar­
matei romăne. Escelentul nostru a| 
taşat militar a isbutit atăt de bine 
In c&t, peste c&te-va ore, aveam 
consimţimfentul Marelui duce care 
ad&ogft rîzfind : »Da, cu condiţie 
insă, ca s& 'ml trămită Le Monde 
íüustré. Bine înţeles că, m’am în­
sărcinat să daü cuartirulul general 
nn numai exemplare din Le Moni- 
teur şi Le Monde M ustri, dar şi In 
schimbul curteniel principelui, să’lj 
fac un album de desenurl originale, 
promisie asupra c&reia a bine voit 
să, esprime colonelului satisfacţia sa.

Colonelul Gaillard. ataşatul no­
stru militar la Petersburg, care a 
consimţit atât de graţios a’ml servi 
de introductor, este, precum sciţi, 
singurul ataşat militar străin care 
a asistat la formarea armatei dela 
Dunăre. £1 face parte din statul* 
major al Marelui duce. mal mult ca 
amic personal de c&t ca cu vre un 
titlu diplomatic. Zilele acestea, a 
priimit crucea de comandor al or­
dinului sârbesc Tacova, pe care ’l-a 
adus-o unchiul principelui Milan, d. 
colonel Catargi. Ceea ce spune el 
despre armata rusească, dovedesce 
că, are pentru ea o foarte mare 
stimă., mal cu seamă, pentru oficerl, 
cari altminterea ’l-o întorc cu u- 
sură. Este o adevérat& plăcere pen­
tru noi, Francesil, d'a vedea o po- 
siţie at&t de escepţional distinsă, a 
cordatâ unuia din oficeril statului 
nostru major In cuartirul general 
al acestei măreţe armate.

raporturilor lor cu politica interna­
ţ io n a l şi mal osebit cu politiea cle­
ricală.

.Nu se scie dacă. In noul guvern, 
orleanismnl safi ultramontanismul, 
este cel mal tare. In ori ce caz 
orleanismulfi şi ultramontanismulfi 
sunt un amestec foarte periculos 
pentru a inspira Încredere In in­

tenţiile de pace*

Câtre doamnele Israelite din CapltalA

Doamnele care n’att priimit invi- 
taţi unea noastră, şi n'afi asistat la 
adunarea ce am avut, In care s’ati 
discutat masurile şi modul cu care 
căutăm să, ajungem la scopul nostru: 
a contribui c&t se poate de mult 
pentru binele soldaţilor rom&nl ră­
niţi In aceasta luptă frumoasă pen­
tru viitorul Patriei, sunt rugate a 
nu lut&rzia să prepare, fie-care c&t 
poate, objecte pentru acest sfârşit. 
Comitetul subsemnat se va afla pe 
fie care zi de la 3—5 ore postme- 
ridiane In localul şcoalel Israelite de 
b&eţt, suburbia LueacI (Sala Bara- 
seum), unde se pot vedea modele de 
scufe, bandage, etc. şi unde va lua 
In primire ceea ce fie care doamnă 
va oferi. (Comitetul).

Hana Visner, Sara Gnttman, Charlotte 
Foeschaner, Clara Staadecker, Iohana Weiss, 
Eliae Hornstein, Bella Stern, Rosa Marcus, 
Berta Wisner, Sara LazarovicI, Emilie Elias, 
Catherine Littman, Amelie Hornstein, Sali 
Schor.

SCmiLE TELEGRAFICE ÁLE FOILOR STflEfflE
i t e u ,  24 Slaifi.

Venirea flotei englese In Pirett, 
se consideră ca un mijloc de pre­
siune din partea Engliterel pentru 
a asigura neutralitatea Qreciel.

Cu toată această presiune şi cu 
toate preferinţele pacifice ale guver­
nului grec, nu se crede, că acesta 
va putea să resiste curentului opi­
niei publice care’l Împinge a declara 
r&sboitl Turciei.

Guvernul sporesce numârul tru­
pelor grămădite la fruntaria turcea­
scă şi zoresce pregătirile de résboiü.

Adunarea cretană a reclamat ga­
ranţii pentru Îmbunătăţirea legel 
organice. Ea aşteaptă réspunsul Tur­
ciei.

Atena, 25 Maiü.

14,000 soldaţi att primit ordinul 
d’a ocupa fruntaria. Se organiaenză 
un alt corp de 12,000 oameni. Es­
cadra engleză, compusă de opt cui­
rase, a sosit In Pirefi cu ducele de 
Edimburg.

Tldli, 24 MaiO.

Toţi evreii cari aveaü mijloace, 
In numér de vr’o 800, aü plecat In 
Austria.

Peste vr’o 120 f umilii, cari co- 
prind vr'o 700 membrii, neavftnd 
mijloace, aü rftmas aici. încetarea 
navigaţiei le-a luat mijloacele d’a-şl 
c&ştiga viaţa şi fiind-că preţul lucru­
rilor de prima necesitate s’a suit, 
el sunt aproape muritori de foame

Teama de bombardare l-a făcut 
să caute refugiu sub zidurile fortă- 
reţel, unde a’att grămădit, fără alt 
adăpost, de c&t nisce rogojini şi ve- 
linţe, aşa că sunt espnşl foametei 
şi la toate pericolele resboiulul.

Trebue a se face un apel la fra­
ţii lor din Btrftinătate, din Engli- 
tera mal cû  seamă, pentru a le da 
mijloacele d’a pleca satt vieţui aici.

Bertla, 24 Mai fi.

.Gazeta Germaniei de Nord* re­
produce un articol despre evenimen­
tele din Francia, publicat erl de 
•Provinzial Correspondenz • ,şi adaogă:

.Pentru moment, un singur lucru 
nu mal este de îndoit; acela că gu­
vernul german urmăresce cu cea mal 
«erioaaă atenţie desvoltarea stărel

S C R I S O A R E  A D R E S A T A

TIMPULUI

Domnule Redactor,

Am citit In ziarele streine o no­
tiţă din America, In care se vorbesce 
de nişte persecuţiunl In contra core­
ligionarilor noştri din oraşul Giurgiti.

Mirarea şi indignarea noastră a 
fost tot at&t de mare, ca şi zia­
relor rom&ne, care afi reprodus a- 
ceastă ştire, faptul de care se face 
menţiune, , fiind cu totul falş*. Re­
gretăm din toată inima că cores­
pondenţii ziarelor streine, cari att ve­
nit de un timp Încoace In ţară, şl 
plac a resp&odi ştiri falşe, şi in ar­
doarea lor, a da redactorilor lor şefi 
noutăţi de sensaţiune, ne-att ales pe 
noi pentru acest sfârşit, făcând şi eî 
din noi un cal de bătaia.

N’am lipsit a trimite o desminţire 
formală a faptului, Îndată ce a ve­
nit la cunoscinţa noastră, şi a zia­
relor din streinătate. Aşteptăm de 
la lealitatea acelor ziare, că vor pu­
blica desminţirea noastră.

In timpul de faţă, c&nd toţi şi cu 
toată inima suntem la lucru ca să 
uşură ' starea In care se află iub ta 
noastră ţară, asemenea invenţiunl 
sunt c&t se poate de condamnabile 
şi trebue să rugăm prin publicitate 
pe toţi d-nil corespondenţi, să facă 
bine a ne lăsa pe noi In pace şi a’şl 
alege alte sujete pentru depeşele 
lor, căci nam avut şi n’avem nevoe 
de graţie satt de concursul lor. ca 
să ne Înţelegem cu concetăţenii no­
ştri. Ne permitem Insă a adresa şi 
ziarelor rom&ne, rugăciunea ca să 
nu ne tot facă pe noi responsabil, 
de cele ce şerifi corespondenţii stre­
ini, şi să aibă mal multă Încredere 
In simţimintele noastre rom&ne de 
onoare şi de datoriă.

V6 rugăm să bine-voiţl a da loc 
rândurilor de mal sus In stimabilul 
d-v. ziar.

Priimiţl Încredinţarea deosebitei 
noastre consideraţi uni.

Adolf Weinberg, Samiel Marcns, Dr. Leo- 

pold Stern, D. Mendelsson, P. A. Focşe-

8CIRILE ZILEI.

Erl bâtr&nul colonel 8., pe c&nd 
vorbia cu c&ţl-va cunoscuţi, vede 
trecând alene şi legăn&ndu-se căţi- 
v r  din acel oficerl cari fac politica 
roşie prin cafenele, şi Îndată indig­
narea II făcu să strige:
.Vedeţi, domnilor, ce esemplu datt 
ţârei acel cari n’afi In gura lor de

c&t cuvintele de patrie şi onoare! 
Pe c&nd toţi avem c&te unul satt 
mal mulţi membrii din familie espus 
gloanţelor ghiulelelor turcescl,— pe 
c&nd efi, bâtr&n militar, alerg In 
dreapta şi st&nga după noutăţi, căci 
am acolo la Dunăre trei copil, râ- 
zimul bâtr&neţilor mele,— aceşti d-nl 
patrioţi Îşi petrec timpul zornăind 
sabia prin capitală!*

Se vorbesce că d. Cioc&rlan va fi 
numit director al telegrafelor şi 
poştiel.

Nici că se poate alegere mal ne- 
merită. c&nd se scie că cunoscinţele 
d-lul Cioc&rlan sunt mal tot aşa de 
universale ca ale d-lul I. C. Brăti- 
anu. Patrioţii afi darul acesta că se 
pricep In toate şi sunt buni de toate 
Îndată ce m&na d-lul C. A. Rosetti 
le-a atins fruntea.

Dar dacă este aşa, pentru ce d. 
Ciocărlan director numai la Telegrafe 
şi Postă, iar nu şi la serviciul sani­
tar civil şi militar ? De ce nu şi in­
giner controlor la linia ferată Cra­
wley I De ce nu şi vicar la Mitro­
polie ? De ce nu d-le Brătiene, c&nd 
toate ’ţi sunt pe m&nă î ...

Daminică, 15 ale curentei, la orele 
4 şi jum. seara, M. S. Domnitorul a 
sosit la Calafat şi a fost primit cu 
mare entusiasm de către armată. 
Măria Sa a bine-voit a inspecta ba­
teriile, trupele în bivuac şi parcu­
rile şi a remas pe deplinit satisfă­
cut de ţinuta şi aspectul trupelor.

După aceea, lntorcându-se In ba­
teria Carol, înălţimea Sa, dorind a 
regula tirul pieselor celor mari, a 
dat ordin ca bateria Elisabeta, care 
este armată cu tunuri mari de ase- 
difi, să arunce bombe. După al do­
ilea foc, toate bateriile turcescl afi 
Început a râspunde. Cinci obuse afi 
căzut In bateria Carol, unde se afla 
M. S. Domnitorul cu suita şi tot sta- 
tul-major al corpului &ntâifi şi al 
divisiunel I. Din aceste cinci, trei 
afi eclatat In baterie. Primele fo­
curi afi fost primite cu strigăte de 
ura din baterie, cari se repetafi de 
trupele din lagăr In sunetul musi- 
celor. După observaţiunile făcute 
resultatele fiind satisfăcătoare, la 
orele 8 s’a ordonat încetarea focu 
rilor.

Cea mal mare parte din obusele 
turcescl făceafi esplosie In aer satt 
cădeatt In Dunăre In facia baterii­
lor. Din partea noastră s’afi tras 23 
focuri, eară din forturile Vidinulul 
35. Nu avem nici un rănit, nici s’a 
întâmplat absolut nimic.

M. S. Domnitorul, lntorcându-se 
In oraş, a ordonat a i se aduce mal 
multe obuse adunate de pe strade. 
şi In urmă, la orele 8 şi jum. aple­
cat din Calafat spre Poiana, unde 
a petrecut noaptea.

Luni, la 8 ore dimineaţa, doă mo­
nitoare turcescl venind din susul Du­
nărei afi început a bombarda Cora­
bia. Lupta 8'a terminat la 4 ore şi 
jum. după prănz, adică după 8 ore 
şi jura. de foc continufi. Eată cum 
s’a petrecut lucrurile:

La 7 ore dimineaţa s’a vâzut In 
luciul Dunărei, venind despre Be- 
chet. doă monitoare turcescl; la 8 
ore, ajungând In dreptul bateriei noa­
stre, afi deschis focul, care a ţinut 
p&nă la 12 ore. c&nd o lovitură de 
a noastră a aprins partea dreaptă 
a cabinei vaporului. In urma ace­
stui fapt. monitoarele s’afi depărtat 
la larg. După o oră şi jum. moni­
toarele s’afi apropiat din nofi şi s’a 
început un foc mal vifi din amân- 
doă părţile. Unul din monitoare s’a 
apropiat de braţul Dunărei, pe care 
erafi adăpostite 9 şlepuri şi un va­
por. Acesta a Incept a bate In şle­
puri, eară cel-l’alt monitor In ba­
terii.

După al 50-lea foc, bateriile noa­
stre afi sfărtmat vârful unul moni­
tor, ceea ce ’1 a făcut să se retragă. 
Cănd eşea din braţul Dunărei, voind 
să tragă foc, deachisese fereastra am- 
biaşurel, şi atunci nn brigadier, a 
nume Buciuman Alecu, a ochit un 
tun drept In fereastră, obusul a rfi- 
®bit In tun şi a eclatat Înăuntrul 
monitorului. '

In urma acestui fapt, monitorul 
s’a retras Îndată, fără a mal trage 
foc, nici măcar a Închide fereastra 
şi, Întâlnindu-se cu cel-l’alt, a di­
spărut.

Nu s’a Întâmplat nici un acci­
dent In partea noastră. In această 
luptă s’afi distins: locotenentul Cucu, 
brigadierii Buciuman Alecu, Alexan- 
dres'cu Nicolae şi soldatul Mihalea 
Vasile.

O telegramă particulară anunţă 
că erl de dimineaţă a Început o 
bombardare la Turnul Măgurele. Bom­
bardarea a ţinut toată ziua ; ţinea 
Încă la orele cinci seara cănd s’a 
trămis telegrama.

SCffil SOSITE CU POSTA DU URMA
Sat, Petresdnrg. 24 Malfl.

Monitorul oficial publică nn nkas im­

perial relativ la relaţinnile internaţionale 

in cnrsnl resbeluluî. Tnrcii domiciliaţi in 

Rusia afi dreptul de a-şi continna profe­

siunile. Vasele turceşti afi liberă intrare şi 

eşire in porturile ruseşti. Supuşii statelor 

neutrale şi comercial neutral se vor bu­

cura de cea mai deplini protecţiune. Cap­

turarea e interzişi. Bandiera neutrală scu­

teşte marfa inimicului, afarS de casnl, c&nd 

ar fi contrabandă de resboiii. Marfa neu­

trală e scutită chiar şi fiind sub bandiera 

inimicnlnl. Blocada trebneştesă fie efectivă 

şi navigaţiunea neutralilor va fi pe Du­

năre, iutre-cât se poate, liberă. Lucrările 

şi personalul cotnisiunel internaţionale de 

Geneva, relative la semnele distinctive, pe 

care Tnrcii la poartă in loc de cruce ro­

şie, vor fi respectate. Declaraţinnea de St. 

Petersburg (de a nn se întrebuinţa pro­

iectul de explosiune) şi hotărârile confe­

rinţei de Brnxeles vor fi observate.

Moseova, 26 Maia. 

Dnpă ştirile sosite din Eupatoria mai 

multe familii s’aQ refugiat în Simferopol şi 

în alte oraşe din lfiuntrul imperiului.

Censtantnopol, 26 Mai fi.

Erl s’a cetit soldaţilor din ambele armate 

Fetva-Şeik-nl-Islamnlni, prin cere se a 

nunţă începerea sfântul ai resboiii.

Berlin. 28 Maia.
ImpPratnl nu va pleca la 9 Iunie la Ems 

de oare-oe este hotărât a fi de faţă Ia  na  

nevrele de cavalerie, ce vor avea loc lângă 

Berlin şi Postdam. Relativ la călătorie se 

vor lna hotărâri mai târziii. La 4 oare 

Imperatul va primi pe ambasadorul ru­

sesc în audienţă privată.

dea din darea de seamă publicată, a 
dat un ajutor la un numâr de 6,832 
răniţi In resbelul Sârbo-Turc ; ne 
permitem şi astăzi a face un nofi 
apel la toate inimele generoase şi 
a le ruga ca să ne dea concursul 
lor pentru desvoltarea acestei insti- 
tuţiunl humanitare.

Listele de subscripţiune se află 
depuse In BucurescI la Eforia Spita­
lelor Civile, şi In judeţe la toate pre­
fecturile, primăriile urbane şi redac­
ţia ziarelor.

Ctnitintinopole, 29 Maia.

După ştirile respândite în cercurile par­

lamentare de aici, este lipsită de orl-şi-ce 

temei ştirea, că Poarta ar fi hotărită a 

capitalisa tribntul Egipetulnl, cedând al­

tei puteri suzeranitatea acestei ţări.

Berlin, 26 Maia, 

»Nordd-A-Ztng*, desminte toate ştirile 

relative la o pretinsă mobilisare în Ger­

mania, declarând ca ele nu snnt decât 

pnre inveuţiuni de sensaţinne.

Roma, 26 Maifi. 

(Camera). Discntându-se cestiunea im­

punere! zaharului, vorba vine la chestia 

orientul ni şi Depretis zice : Relaţinnile 

Italiei cu toate puterile sunt amicale. Ita­

lia nn are vre-un angajament faţă cu 

nici una dintr'ănsele. Nimeni nn are drep­

tul de a bănni pe ministeriB, că ar voi 

să urmeze o politică aventurieră. S'ar pu­

tea insă ivi impregiurărî, în care intere­

sele şi onoarea Italiei ar cere să se facă 

apel la lealitatea regelui şi la bravura 

armatei : cu toate aceste gnvernnl nu 

poate primi nici o redncere in Budget. 

Camera ou 275 contra 120 votează o mo­

ţiune, cate implică încredere în guvernul 

actual.

DEPE S 1  T E L E G R A F I C E
Serviciul privat al TIMPULUI 

(Agenţi* Ha*«»)

Coitantinopole, 80 Maia.

Comitetul otoman pentrn ajutori rea ră­

niţilor. a adresat comitetului central din 

Geneva, o protestaţinne, pretinzând că spi­

talul Vidin a fost bombardat, deşi pnrta 

semnnl de neutralisare.

Paris, 31 Maia.

Nn se dă nici an crezăm&nt următoa­

rei ştiri a ziarnlni Daily Telegraph, care 

n’a priimit nici nn fel de confirmare: 

»Ruşii, voind să aşeze o bateria de arti- 

leriă pe înălţimile sitnate între Conseton 

şi lagărul Ini Ali-Paşa, ar fi fost respinşi 

dnpă o luptă sângeroasă.*

Viena, 80 Maifi.

Buletinele oficiale turce afi remas mute 

asupra luării Ardahannlni de către RnşI. 

Ele anunţă azi că acest oraş ar fi fost re­

luat de către turci.

Această ştire se consideră cn destinată 

a linişti emoţiunea care domină la Con- 

stantinopole.

Direcţiunea generaţia poşte lor şi telegrafelor

Legea telegrafo-poştale interzice vin­
derea timbrelor poştale de alte persoane 
străine serviciului telegrafo-postal, facem 
cunoscut că pentrn înlesnirea pnblicnlnl 
am lnat disposiţiunl ca toţi factorii cari 
distribuesc scrisorile şi telegramele, să fie 
aprovisionaţi în tot-d’a-nna ca timbre poş­
tale de vânzare.

Am disposat asemenea ca dnpă închide­
rea Oficialnl postai să se vânză timbre poş­
tale la Casa Oficiului Telegrafic, unde se 
priimesc telegramele, în tot timpul nopţel 
adică de la 6 ore seara pănă a dona-zi la 
8 ore dimineaţa. piui.

ALBINA PINDULUI
Broşa role eşite in 1375 din aceasta re­

vistă intr’nn volnm, coprinzead nn şir de 

studii literare, sciinţifice şi artistice, poe- 

sii alese din scriitorii străini, poezii ori­

ginale, intre cari doă poeme ale regreta­

tului Bolintineann, corigiate de el însuşi, 

IdealuJ şi Sorin.

Se află de vânzare la administraţia a- 

cestul ziar, Palatul Dacia, cu preţnl de 

cinci franci, iar pentrn şcolari cn preţnl 

nmătate.

SOCIETATEA CRDCEI ROŞIE
DIN ROMANIA. 

O O M I T E T U  Q E N T T tA T .

Incuragiaţl de buna-voinţft cu care 
a fost priimit apelul făcut de so 
cietatea Crucel Roşie la instituirea 
el, ast-fel că, precum s’a putut ve-

THEATBO DG VARâ

G R A D I N A  G H U I C  rl A R D
Spectacole Române, Francese şi Germane. 

Compania dramatică, il irigi atu de

M. PASCâLY.

A stă-zi jo i 19 Maiity se va juca.

PACATELE EA RBA T ILO R
Comedie locali In 2 acte de d-no M. Pascaly 

Nebumia din amor, cântat de d-ra Mina. 
Tauez-vous Joaephe cântat de d-ra Lea.

'eotui de pornire, cântat de d-ra F. Deda.
'Amant d'Amanda, cântat de d-ra Lea.

Primar de Pornncialft
Doml, cântat de d-ra F. Deda.
Voce â ma bottine, cântat de d-n Lea.

ACa uitai, cântat de d-ra Mina 
La ManeUioUe, cântată de d-ra Lea in costum 

naţionaL

Preţurile: Locul I 2 fir . — Locul II 1 fir. — înce­
putul la 8 V* ere.

GRĂDINA U N IO N - S U IS S E

Concert internaţional Directia-Fanélly,

In toate serile spectacol cn program 

variat : şansonete, operete, comedie, vau­

de vi le, şi pantomime.

In curând: DEBUTOL TRDPEI ROMÂNE. 

Preţul intrări 1 franc.
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30 Maitt (st. n.) 1877. 

Acţiunile căilor ferate rom&ne . 12 —
Obligaţiunile române 6 °/0 . . . 49 --
Priorităţile căilor fer. rom. 8°/0 . 48 75
Imprnnrntnl Oppenheim . . .  72 30
Napoleonul................. .... 16 29
Viena, termen s c u r t .................  — —
Paris * lu n a ................. — —

j SOCIETATEA DE DARE LA SEMNU „BUCURESCI“ .
Serbarea anniverairel a cincl-spre-ţlecea

FONDĂREt  SOCIETĂŢEI
Duminecă 22 Maitt (3 IuniQ) 1877.

Domnii membri sânt rugaţi a lua parte la ser* 
barca în număril cutii se ra putea mal mare ţi a 
offeri premii de ondre numerose pe cari le potti 
încredinţa atat în dioa serbirel câtu şi mal 'namte 
D-lor dirigenţl E. Florescu, M. Tfir&k şi A. Klorescu.

P R O Q - K A M M A  

9Va ore dinrnlţa: Adunarea membrilor in unifor­
mă cu armele fi decoraţiunile 
lorfi in grădina Societăţii 

10 , » Discursu In onorea filei fi des­
chiderea dărel ia semn.

10—1 dupfi amiafl: Dare la semn.
1—8 . > Banquet.
6 Va . ,  Distribuirea premiilor.
8 . > slra: Serată mnsicală şi dans.

T I M P U L

ANUNCItJ
S'a pus sub presă o broşură intitulată

F R O F E T X J H ,
de

31. Saptra flsognomist
Âccstu carte dovedesce că nu asista so< 

lomonii, cu care pretind că se serv unii 
din ghicitori, oi numai calcule de cifre. 
Prin aceete calcule se póte ghiol vcri-ce 
sumă de bani, de ani, lună şi ijiua uascerii 
şi numele orl-cărel persóne de veri-ce re­
legi nne ar fi. — Preciul 20 banii esemplrrul.

NB. Se vinde in benefioiul răniţilor şi 
al poporaţiuneî române din marginea Du­
nării. — Se va depnne spre vén^are la tóte 
librăriile din Roni&uia.

AnonciA Important.

In format mare

ESACTA HARTA
a fie-cărui district In parte din t6tă 

Romănia, cu statistica lor şi cu numărul 

locuitorilor sutesci, arătat pe la fie-care 

comună, se află de vSniJnre cu preţul 

numai de 5 Iei noi, la subsemnatul, calea 

Văcăresc! No. 151.

20% rabat. (557)

Locot.-Coionei D. Pappasoglu

LECŢ1UNI PARTICOLARE
de

1SÆ A . T  E  3VT A .  T  I  G  I  
C. Brailoiu, fiul

47 Strada ScauneU 47.

CE SE POATE CAPATA
P E M T R U  »  F I I A M C I

LA DESFACEREA SFECIAL1TATIL0R IN PANZARIA
L I N G r E R I A  D I N  V I E N A

Calea Mogoşoiel Palais „Dacia“

PÊNÊ LA 31 MAIÙ ST. VECHUI
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru

6 franci: 12 gulere engl., in orl-caro fason şi mărime.
6 franci: 6 părechl ciorapi patentate.
6 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
5 franci: 12 batiste albe de pănză adevfiratft.
6 franci: 12 batiste bine colorate, tivite şi spălate.
b franci: 6 pros6pe de pănsă curată.
6 franci: 6 şervete de masă de pănsă adeverată.
5 franci: 12 şervete albe de ceaifi.
6 frânei: 1 cămaşă modernă, simplă slfi brodată.
6 franci: 2 batiste ou monograme fin brodate.
& franci: 1 batistă francesă fin brodată cu dantele.
6 franci: 1 corset de damă.
5 fruncl: 3 şorţuri colorate pentrn dame.
6 franci: 8 pepturl fin brodate pentru cămăşi de bărbaţi.
6 franci: 2 garniture fine şi moderne pentru dame) gulerul şi manşete). 
5 franci: 1 cam ison modern brodat.
5 franci: 1 faţă de mas& colorată eu oiuourl, pentrn cafe.
5 franci: 1 cămaşă şed 1 păreche de ismene de damă, bogat brodate.
6 franci: 1 cravată de damă, adevdrat Crdme-Dentelle.
6 franci: 1 fustă oostum, plissâ.
5 franci: 1 bucată Tulpan.
18— 26 franci: 1 bucată pânză de Rumburg, de 45—60 coţi
45— 68 franci: 1 bucată pănză de Belgia de 60 ooţî.
75—108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coţi.

115—210 franci: 1 bucată Toile Batiste frances.

PîlKfî LA 31 MAItJ st. v.
Calea Mogoşoiel Palatul „Dacia“.

X P H A R M A C I A  L A  „ S P E B A N T I A “  X
j ţ  CALEA MOOOŞOA81, 26. | |

*  D E P O U L  M E D I C A M E N T E L O R  F R A N C E S E .  U
M  Obiecte de Cauciuc şi Articole de Toalete. — Asemenea se angaj&ă a efectua orl-ce oo 
H  mande din ressortnl medical. T ^*R T T fl-  ţ ţ

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

2^ Podul Mogoşoiel No. 16 vis - â - rls ___!____ ____JM9
W  Recomanda magazinul seu asortat In tot-d’a-una fórte bine cu raflrii de bărbat! şi de O  
Q  dame, gulere, mánchete, batiste de lino, olandă ;i m&taiă, ciorapi pentru bărbaţi şi d imn, X  

flanele fine (crOpe de san té) camisóne, grojette, broderie dantele, cravate de bărbat! şi V  
w  femei In cele mal noi forme şi culori, umbrele de sóre şi de plóie etc. etc. Atrăgând tot 

de-o-dată atenţiunea onor. Clientele că din causa cris el am redus fórte mult preţurile.
7_i aX 687-io! V

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

WALLER & HARTMANN
BUCURESCI & GALATI

M A ß E  DEPOSIT
DE

L O C O M O B I L E  I

BATOAZE

I H o r i  d e  M a c i n a t
Pluguri şi alte Maşine Agricole.

H

onalitatea cea mal bună numai tufan yj fag 

t&iat şi adus la domicilia ou 
•7S  m .  8 T E 3STJ-E3STXJL, 

ia magasia de lemne a luILessel, lingă gara 
Tergovjşte, vis-â-vis de fabrica tntnnurilor.

Comanijile se priimesc şi la Typografia 
Thiel & Weiss, palatul Dacia. 814-5-0.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX  
x  ^ J E t J L J S T Z  5
X  à la VILLE DE BBDXELES Ö

Podul Mogoşoiel No. 16 ris - à - ris de Cousulatul Russesc

CEL MAI MARE MAGASIN
DE

H A I N E  C O N F E C Ţ I O N A T E  şi de A R T I C O L E  DE MODA
„ A . Xj-A- b e l l e  j a . ï h d z h s t i è r e “

20, Colţul Bulevardului şl Stradeï Mogogôioï, Casele Grecénu, 20

E S P O S I T I U N E A  T D B 1 H - A . I N E
Invit pe Onor. Public s& hine-voiescă a visita magasinul meü nnde va gftsi o E s p o s i ţ i u n e  de ha i ne  o o n f e c ţ i o n a t e  cum n’a fost inc& In Bucure sel, şi anume.

C O S T U M E  C O M P L E C T E
REDINGOTS şi JAQUETE CU GILETCELE LOR || P A R D E S I U R Î  I N  D I V E R S E  F A S O A N E
din stofele cele mal moderne ale sesonulul de faţft, şi croite dupô jurnalele cele mal noue. Preturile sunt espuse In Galantarele Magasiel pe Strada Mogoş<5ieI şi Bulevardului

şi se pite convinge orl-cine că. am remas fidel devisiel acestui magasin:

COnSTSTJIsÆ MAEE SX PRETIURI FOARTE MODERATE.
J O S E F  G B t J n i B A U M

,A  LA BELLE JARDIN IÈRE«, 20 Colţul Bulevardului şi Stradei Mogoşoiel, Casele Grecénu 20.

T ) f t  î n p V l l  Sara Leur-
A / t ;  l L i d J . l l  l c l  liţ denî, linia Bucu-

rescî-Piteşlî, o casă mobilată de petrecut 
vara, în apropiere de casa locuită de D. 
Nicolae Kreţulescn, compusă din patru ca­
mere de stnpen, sofrugerie, pridvor şi de­

pendenţele trebuiuci6se. A se adresa la pro­
prietar D. N. Kreţulescu. strada Clemen­

ţei No. 15. 586-3.

ADVOCATUL

GHEQBGHE BALAESCÜ
fost procuoor şi judecător, anunţă că s’a 
strămutat in Bucnresci, şi priimesce con­
sultaţii de la orele 8— 10 dimineaţa in 
domiciliul seu din stradn Bisereca Antim 
No. 10.

De închiriat, ori in total ori | 
în parte un sa- | 

Ion, un iatac, o altă cameră şi un (ţrajd, 
preţul pe 0 luni 40 galbeni. A se adresa la 
tipografia Thiel & Weiss seQ Strada Scau­
nele No. 88.

De închiriat, un frumos apar­
tament în catul 

de sus, casa Steriadi, intrarea Rosetti, lingă 
Cismegiu. Doritorii să se adreseze la co­
proprietarul C. Capelleanu, Regia tutunu­
rilor.

la spatele Hotelului de Londra.

DOCTORUL I. FfcLIX
s’a mutat

IN STRADA CAL0NFIRESCU No. 3

HOTEL DE ITALIA

O A Z V L F in S T A
8ub-semnatu1 are onôre de a face cunoscut o- 

norabilulul publie că are in hotelul st*ü multe 
camere bine mobilate. Afară He nednta să reco­
mandă prin hruna cea mal bună, vinurile fine, 
curăţenie, serviciul, tot cu preţurile m< durate.

Lingă curtea hotelului are o grădină spaţ:6eă 
si bine aranjată In care se vor face conceriurl 
Joia şi In téte sSrbăiorile.

(570— 8). FERRARI.

E .  M A N S B E B Q E R
ceasornicar

8 ’ A  M Ü T A T Ü
1 Strada Dôninel 1.

Se recomandă pentru ori ce repnraţiune In sfera 
profesiune! séle, ou preciurl fôrte moderate şi 
servioifl garantat.

rsrtn  a  u  c A l R O
,LA  STEUA ALBĂ«

A V I S  I M P O R T A N T  
întâiul şi renumitul Masasin de

I N C A L T I A I I N T E  PHTRD BABBATI, M I E  SI C0FI1
sub firma

PIÎILIPP QOLDSTEIN
.LA STIiUA ALUA* .

Strada Caro] I No. 5, (Cunea veche) vt.-a-vi. de Sigismund Prager.
Soiindu m\ de curând din cele mal renumiie fabrice existente din străinătate, ea caro 

staO In reiaţi uni intime de mulţi ani, an mare asortiment de diferite m&rfl dup* faaânele 
cele mal moderne fi lucrate ca cea mal mare soliditate, d. e. pentru Dame: Poloncse ou 
nasturi In t6to formele, Sandale, Pan ton, sol.; pentru B&rbaţi: Ghete de vacs, Uaroquin, 
Maroquin salon, Pantofi |i tot ce se atinge de inclllţ&minte b&rbatescl, asemenea pentru 
Copil t6te felurile de ghete cu nasturi, elasue |i altele, v« rog a v6 convinge de adeviir.

aodstk magasic este una din oele mal vechie din Oapitalk, care ţi a cAstigat o reputaţiune a f  
de cele mal frumâse ponta soliditatea |i eftinjţ»wa mărfurilor, si sper, cft si In viitor voia fi r  
onorat cu Clientela U-vtetrk. PHILIFP UOLDSTtlN P

Utrada Carol I No. 6, (Curtea Veche) virâ^vs de Sigismund Prager ,La SMua alb*«. L ,

:

»

NUMAI MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECŢIONATE PENTRU CAVALERI

L SERT1C10 PBOMPT.

in Palatul „Dacia* (colţul Mogogiiiiel şi Lipscani) snb firma

■ r n / % n r B H  k  u  c
ESTE IN TOT-D’A-TINA BISE ASSOKTAT.

■ I
FBICIDB1 MODERATE.

Tipografia Thiel A Weiaa, Palatul „Dacia*.


